

197  
12.14

## С П Р А В К А

/о результатах контрразведывательной  
работы за 1974 год/

В Ширвантском районе проживает около 25 т. жителей, имеется 24 колхоза, 7 совхозов и межколхозный свиноводческий комплекс, филиал Дварченского кирпичного завода, филиал швейной фабрики "Лелия", молозавод, 4 средних школ, техникум гидромелиорации и другие предприятия учреждения районного значения.

На территории района проживают 167 лиц вернувшихся из заключения после отбытия наказания за освобожденные преступления, 211 вернувшихся со спецпоселения, 315 легализованных бандитов.

Имеется 10 действующих католических кастелов, которых обслуживают 8 ксендзов. Два из них в прошлом судимые за антисоветскую деятельность.

В районе проживает 4000 лиц польской национальности, примерно 800 жителей поддерживает связь с лицами проживающими в капиталистических странах, большинство в США.

В производстве райотделения имеются 4 дела оперативного наблюдения, 2 дела оперативной проверки, 2 дубликата розыскных дел и дубликат розыскного дела анонима "Лицемер".

На связи у оперативников имеется 16 агентов, которые принимаются на 3-х явочных квартирах и 35 доверенных лиц.

Агентурный аппарат малозначителен, и в качественном отношении слабый.

По образованию : С высшим образованием 1 агент и 3 только со средним образованием. Остальные 12 агентов с незаконченным среднем и начальном образованием.

По возрасту так же до 25 лет один агент, выше 50 лет 5 и выше 60 лет - 2 .

Не хватает агентуры из числа интеллигенции и молодежи.

Работа по Ширвантскому району планировалась Ужмергским РО КГБ при СМ Лит. ССР.

В связи с созданием Ширвантского РО КГБ при СМ Лит. ССР выписану из общего плана агентурно-оперативных мероприятий

ятий получили только в сентябре месяце.

Большинство запланированных мероприятий были общей направленности, не конкретные и при выполнении изменились. В частности планировалось завербовать 6 агентов однаково во время дополнительной проверки и изучения многое отпали. Одних не оказалось на жительстве в районе, другие отпали по другим причинам.

В основном больше внимания уделялось к работе по делам оперативного учета.

За отчетный период дел оперативного учета не возникло. Новых вербовок агентуры не было.

Чтобы выполнить стоящие перед органами Госбезопасности задачи, основной заботой оперативного состава является пополнение и качественное обновление агентурного аппарата. С этой целью подобрано, проверяется и изучается 17 кандидатов на вербовку.

Отделением получено II сигналов заслуживающих оперативного внимания для органов Госбезопасности.

Агент "Юринис" сообщил, что главный бухгалтер совхоза Медзюкай Ширвинтского района Леонов Алексей Иванович, 1921 года рождения, проживающий в м. Майшогала, Вильнюсского района в период Великой Отечественной войны дезертировал из Советской Армии, приобрел фиктивные документы, под которыми проживает и в настоящее время.

От агента "Краев" поступило сообщение о том, что бывший участник вооруженной националистической банды Остановка Чесловас, житель г. Вильнюс периодически приезжает в м. Кернаве, Ширвинтского района к своим родственникам с группой неизвестных лиц, устраивает вечеринки, во время которых ведут разговоры антисоветского содержания.

Агент "Ламин" сообщил, что житель дер. Русокай, Ширвинтского района Баронас Зенонас, Ионе 1927 года рождения в послевоенные годы принимал участие в совершении терракта над комсоргом Мусникской волости Баронасом Эдвардасом.

- 3 -

Житель м.Кернаве, Ширвинтского района Григалнас Мокубас, Болесловаса сообщил, что хозяйка настоятеля Кернавского прихода Кайрене Паулиса / со слов Григалнаса вернувшись из спецселения/ обратилась к нему с просьбой убить человека, кого не оказалась, только добавила, что этот человек опасен, если мы его не уберем , то он нас уберет.

От бывшего нашего работника Бразаускаса поступило сообщение, что два воспитанника Чёбишской спецшколы/контингент несовершеннолетних преступников/ Вишявичюс Виргиниус, Альгирдо, 1960 г. рождения из г. Каунас и Свепонайтис Сигитас Дозо, 1960 г.р. из г. Кретинга допускают высказывания о своих намерениях бежать за границу.

Доверенное лицо Кикутис сообщил, что два сына его соседа Йкимавичюса ведут подозрительный образ жизни.

К ним из г. Вильнюса часто /большинство по субботам/ приезжают молодые незнакомые люди подозрительные на гиппи, слушают радиопередачи из-за границы, имеют своего производства радиопередатчики и приемники, часто подключаются в эфир радиовещания на коротких волнах.

По линии духовенства получены два сигнала :

Настоятель Багаславицкого прихода ксендз Каушила в прошлом судим за антисоветскую деятельность подозревается в передаче издательям "Хроники католической церкви Литвы" информационной заметки, которая была помещена в II номере.

Настоятель Кляукляйского прихода ксендз Чарнас среди своего окружения допускает идеологически вредные суждения, клевещет на советско-партийный актив.

16 июля во время выборов в Верховный Совет СССР Чарнас отказался участвовать в выборах и не участвовал и агитировал своих прихожан последовать его примеру.

Все сигналы учтены и проверяются, после чего будет решаться вопрос по каждому сигналу отдельно.

НАЧАЛЬНИК ШИРВИНТСКОГО РО КГБ  
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТ, СОР  
Капитан *М.А. ШАУЛИС*